

连氏学者演讲系列：新加坡的劳资政三方机制

2024年5月20日，连氏学者演讲系列邀请了新加坡总理公署高级政务部长兼全国职工总会（NTUC）副秘书长陈国明先生作为主讲嘉宾。这一系列的演讲自2014年设立，旨在为连氏学者提供平台，与校友、公众和学生分享其在的工作中取得的成果和对公共政策的见解和思考。

本次活动在大学内新的地标性建筑 GAIA 举办，陈国明高级政务部长分享了新加坡劳资政三方合作的重要性。在过去六十年，这一合作模式是新加坡的经济和社会成功的重要支撑。活动由南洋公共管理研究生院学术委员会成员、客座教授洪合成博士主持，吸引了包括南洋理工大学学生和研究人员，来自泰国和哈萨克斯坦的国际代表等众多观众。

在演讲中，陈国明高级政务部长详细介绍了全国职工总会（NTUC）、人力部和新加坡全国雇主联合会之间的合作关系。三方联盟创造了一个有利于员工、企业和整个国家的协同环境，促进了产业的和谐发展和投资环境的稳定。NTUC 的积极举措包括培训和安置的生态系统，公司培训委员会（CTC）负责工作流程再造和员工技能提升。这些举措为建立一只韧性强的劳动力队伍，确保包括青年、专业人士、经理、执行人员（PMEs）和平台工人在内的各类劳动力群体能够应对未来的挑战。

演讲之后的互动环节，陈部长和观众们探讨了技术颠覆、人口老龄化和收入不平等对三方合作的影响。陈部长分析了雇用外国工人的利弊，强调 NTUC 在代表公平和解决争议中发挥的重要作用，并阐述政府的教育补贴和指导方针对商业行为的影响。

这场演讲给与会者留下深刻影响，陈部长富有洞察力的见解使与会者更深入地了解影响新加坡劳动力格局的动态，加深他们对合作和适应在应对未来挑战中重要性的认识。